
UN PROIECT EUROPEAN PRIVIND  

ÎMBUNĂTĂȚIREA CAPACITĂȚII DE 
INSERȚIE PROFESIONALĂ ÎN SPORT  
PRIN FORMĂLE NOI DE OCUPARE A 
FORȚEI DE MUNCĂ

OBIECTIVE 

Obiectivele generale ale acestei inițiative transnaționale sunt 
următoarele:  

+ Elaborarea unui raport de cercetare european care să examineze 
în profunzime provocările cu care se confruntă sportul în materie de 
ocupare a forței de muncă, impactul practicilor tradiționale de angajare 
asupra recrutării și menținerii în activitate și potențialul formelor noi de 
ocupare a forței de muncă disponibile, de a aborda aceste probleme.  

+ să formuleze, să se consulte și să difuzeze recomandări de politici 
publice adresate factorilor de decizie la nivel european, național, 
regional și local cu privire la formele noi de ocupare a forței de muncă 
și la modul în care acestea pot contribui la soluționarea problemelor 
de recrutare și de retenție a forței de muncă, protejând în același timp 
drepturile lucrătorilor și incluziunea socială.  

+ Crearea de «foi de parcurs» practice pentru angajatori, angajați 
și liber-profesioniști, astfel încât aceștia să poată înțelege mai bine 
formele noi de ocupare a forței de muncă disponibile și să le utilizeze 
în beneficiul tuturor.

+ Crearea unui set de instrumente digitale online care să ghideze 
organizațiile și persoanele fizice în adoptarea altor forme de ocupare a 
forței de muncă disponibile, sprijinit de studii de caz de bune practici.

+ Conceperea și testarea unui curs online de consolidare a 
capacităților pentru personalul care dorește să-și dezvolte expertiza 
în valorificarea formelor noi de ocupare a forței de muncă în sport.

+ Organizarea primei conferințe europene privind noile forme 
de ocupare a forței de muncă în sport, adresată organizațiilor și 
experților cu influență și competență în domeniu, în scopul evaluării 
rezultatelor proiectului și adoptării unor recomandări privind 
sustenabilitatea acestora.

MOTVAȚIE ȘI 
CONTEXT  
Pe măsură ce sportul european evoluează, 
acesta are nevoie din ce în ce mai mult de o 
forță de muncă bine calificată, emancipată și 
profesionistă.  Însă recrutarea și menținerea 
în activitate a persoanelor cu competențele 
potrivite reprezintă o provocare uriașă. 
Deficitul de competențe, în special după 
COVID, este răspândit, iar în sport activează 
numeroși lucrători cu fracțiune de normă și 
liber-profesioniști; tinerii tind să părăsească 
devreme acest sector, iar multe țări au o forță 
de muncă nedeclarată importantă. 

Factori precum munca sezonieră, contractele 
pe termen scurt oferite de diferiți angajatori și 
orele de lucru nepotrivite fac dificilă construirea 
unei cariere satisfăcătoare pe viață în sport. 
Cercetările arată că practicile tradiționale 
de angajare bazate pe relația unu la unu/
angajat-angajator nu ajută. Formele noi și mai 
flexibile de ocupare a forței de muncă, cum ar 
fi leasingul de personal, delegarea interimară 
de atribuțiuni de management, activitatea 
desfășurată pe platforme online sau de la 
distanță, bazată pe noile tehnologii, ar putea 
oferi unele dintre răspunsuri. 
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PARTENERIATUL 
Coordonat de Observatorul European al Sportului și Ocupării Forței de Muncă (EOSE), proiectul IN-FORMS reunește 12 părți 
parteneri, de la organizații patronale, federații, un minister, institute de cercetare și universități din 10 țări pentru a face din 
scopurile, obiectivele și activitățile planificate ale proiectului o realitate și cu rețelele pentru a promova inovarea la toate nivelurile.  

+ Îmbunătățirea înțelegerii sectorului cu privire la 
diversele forme de ocupare a forței de muncă disponibile și 
la potențialul acestora de a aborda provocările angajatorilor 
în ceea ce privește forța de muncă și de a oferi oportunități 
de carieră mai satisfăcătoare și pe termen mai lung pentru 
angajați și liber-profesioniști. 

+ Sprijinirea experților în politici publice și a decidenților 
politici la nivel european, național, regional și local la evaluarea 
beneficiilor și riscurilor potențiale ale diverselor forme de 
angajare disponibile, permițându-le acestora să-și adapteze 
abordările în consecință și, dacă este necesar, să adreseze 
corespunzător obstacolele juridice și de reglementare. 

+ Să ajute angajatorii, angajații și persoanele care 
desfășoară activități independente să stabilească relații de 
muncă eficiente, echitabile și etice, prin furnizarea de resurse 
practice, ușor de accesat și sprijin de specialitate. 

+ Să stimuleze dezvoltarea unei forțe de muncă mai stabile, 
mai sigure, angajate legal și mai profesioniste în domeniul 
sportului, care să poată răspunde în mod flexibil la necesitățile 
sectorului, care evoluează rapid.

BENEFICII PRECONIZATE  
IN-FORMS își propune să aibă următoarele rezultate: 

IN-FORMS este cofinanțat în cadrul programului Erasmus+ Sport și se 
desfășoară în perioada ianuarie 2024 - decembrie 2026. Pentru informații 
suplimentare, vă rugăm să contactați: eosesec@eose.org 

VIZITAȚI SITE-UL WEB IN-FORMS

www.informs-sport.eu
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